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ATA DA 7ª (SÉTIMA) SESSÃO 

ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

16 (DEZESSEIS) DE MARÇO DE 2021 

(DOIS MIL E VINTE UM). 

 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de março do ano de 2021 (dois 

mil e vinte um), às 19:00 horas no Prédio da Câmara Municipal, 

Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão, 

pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o correto e o 

justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi 

secretariada pelos vereadores: Alex Diego Gama da Costa, 

Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira da Silva, Segundo 

Secretário. Vereadores presentes: 1) Agenor dos Santos 

Martins; 2) Airton de Souza Amaral; 3) Denilson de Araújo 

Oliveira; 4) Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 5) Jair Alves 

de Oliveira; 6) John Miller Oliveira dos Santos; 7) Maria de 

Fátima Rodrigues Nunes 8) Raimundo das Chagas Almeida; 9) 

Rover Kemmer Xavier e Silva; 10) Wilson Lopes da Silva. 

Vereadores ausentes: 1) Adson Vicente de Araujo Leão; 2) 
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Marinete Macêdo. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão 

anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos expedientes em 

Mesa: 1 – Ofício nº 041/2021/GAB/PMMA, encaminhando o Projeto 

de Lei nº 05/2021, que dá nova redação à dispositivo da Lei 

Municipal nº 4.647/2005; 2 – Ofício nº 046/2021/GAB/PREF, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 06/2021, que versa sobre a 

normatização e adequação do Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos 

Profissionais da Educação-FUNDEB; 3 – Ofício nº 

045/2021/GAB/PREF, encaminhando o Projeto de Lei nº 07/2021, 

que versa sobre a reestruturação do Conselho Municipal de 

Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos 

Profissionais da Educação-CACS-FUNDEB; 4 – Ofício nº 001-

A/2020-PROJUR, sobre o Projeto de Lei nº 016/2020, que trata 

da atualização do Código Sanitário do Município de Monte 

Alegre;  5 - Parecer nº 002/2021 e Manifestação de Voto da 

Comissão de Constituição e Justiça-CCJ, referente ao PL nº 

02/2021, que versa sobre o ICMS Verde. Não havendo mais 

expedientes a serem lidos, o Senhor Presidente passou para a 

primeira parte da ordem do dia, convidando os Vereadores a se 

pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador Wilson Lopes, saudou a 

todos e destacou que foi procurado por famílias da comunidade 

de Campo do Popó e pelo STTR para tratar sobre a eletrificação 
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daquela comunidade, haja vista ter prazos para instalação e 

até o momento não aconteceu. Disse que procurou a Equatorial 

Energia e a Prefeitura Municipal para que prestem 

esclarecimentos a respeito da não realização da obra. 

Denunciou que as famílias estão sendo orientadas a comprarem 

os fios e padrão e que irá fiscalizar e convidou o Vereador 

Denilson Oliveira para acompanha-lo. Destacou que a construção 

da Ponte no bairro do Surubeju, feito pela Prefeitura, não tem 

nenhuma informação sobre valores, sendo necessário que haja 

transparência nos gastos da obra. Lamentou que não foi feito a 

limpeza no bairro da Terra Amarela, conforme uma solicitação 

que fez diretamente ao Secretário de Meio Ambiente e se 

colocou como representante do bairro. Destacou que a limpeza 

pública é serviço obrigatório do Governo Municipal e como 

fiscal do povo irá fazer as cobranças para que esse serviço 

seja realizado. Mencionando o requerimento do Vereador Jair 

Paraná, espera que a Gestão Municipal esteja procurando lugar 

para a construção do novo Cemitério Municipal. Solidarizou-se 

com os familiares do Dr. Pedroza, que veio a óbito por causa 

da COVID-19, solicitando que todos façam um minuto de 

silêncio. Apresentou o requerimento solicitando a reconstrução 

da ponte do Igarapé do Água Azul e Igarapé do Capivara, no 

Perímetro. Pronunciou-se o Vereador Airton Souza, saudou a 

todos e destacando o requerimento do Vereador Wilson Lopes, 

disse que os comunitários da comunidade do Jaquara irão 

construir uma ponte que liga a comunidade do Jaquara a 

comunidade da Passagem. Continuando, apresentou seus 
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requerimentos: 1 – Requerimento solicitando que seja 

construído um novo microssistema na comunidade de Passagem; 2 

– Requerimento solicitando que seja substituído a caixa d’água 

de 5 mil litros de água por uma de 10 mil litros na comunidade 

de Umarizal; 3 – Requerimento solicitando que seja construído, 

com urgência, um banheiro masculino e um feminino na Escola 

Municipal da comunidade de Flexal II; 4 – Requerimento 

solicitando que seja feito a manutenção dos ramais nas 

seguintes comunidades: Curicaca, Piracaba, Ponta do Periquito, 

Cabeceira do Jacarecapá, Jacarecapá, Vila Braz, Jaburu, Flexal 

II, Calvário, Jaquara, Cerquinha, Passagem, Curral Grande, 

Aldeia e Miri; 5 – Requerimento solicitando que seja 

construído um microssistema nas comunidades de: Setor 0, 

Piquiá, Turará, Maxirá e Maxirazinho. Pronunciou-se o Vereador 

Jair Paraná, saudou a todos e apresentou requerimento 

solicitando que seja instituído uma Comissão Parlamentar de 

Inquérito para apurar sobre o uso indevido de recursos do 

Poder Legislativo. Mencionou que no ano de 2016 essa Casa 

tinha três carros alugados sem necessidade, e que é preciso 

que se investigue o uso dos recursos, e caso seja comprovado o 

ilícito que seja ressarcido ao erário e usado na saúde do 

Município. Destacou que é preciso transparência e solicitou 

que seja imediatamente instalada a CPI. Pronunciou-se o 

Vereador Agenor Martins, saudou a todos e destacou que já se 

passaram quase três meses do início do mandato e que tem 

observado o que acontece nesta Casa. Mencionando a fala do 

Vereador Jair Paraná que pede transparência e destacou que o 
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vereador votou contra a convocação do Prefeito Municipal, para 

que prestasse esclarecimentos e mostrasse transparência da 

Gestão em relação a saúde e a transição de governo. Disse que 

nessa Casa de Leis deveria prevalecer o respeito entre os 

parlamentares, haja vista que o Prefeito Municipal garantiu, 

em reunião nesta Casa de Leis, igualdade entre os vereadores 

quanto as demandas, e isso não está acontecendo. Destacou que, 

sua comunidade está as escuras e que procurou o Prefeito e o 

Secretário de Obras e nada foi feito. Que muitos requerimentos 

não precisavam ser feitos, haja vista ser obrigação do Governo 

executar para o bem de todos. Que está indignado com este 

Governo que não merece a confiança do povo, mas espera que 

melhore e faça as coisas com transparência e igualdade. 

Pronunciou-se o Vereador Eliselmo Picanço, saudou a todos e 

destacou a transmissão que é feita pela Câmara Municipal, 

levando à população tudo o que acontece nesta Casa. Lamentou 

todas as mortes causadas pela COVID-19 e a situação do 

translado dos falecidos, solicitando que a Gestão possa olhar 

com carinho a situação dos familiares das vítimas. Mencionando 

a fala do Vereador Jair Paraná, destacou que a recusa em 

assinar o requerimento antes da sessão, que tinha sido 

protocolado pela manhã, feria o que ficou definido pela Mesa 

Diretora, e que entendi que quem vai julgar as contas é o TCM. 

Informou que protocolou na Secretaria da Casa requerimento de 

criação da CPI para tratar de irregularidades no processo de 

licitação, na modalidade pregão eletrônico. Ressaltou que o 

vencedor de um dos processos participou da Comissão de 
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Transição. Pronunciou-se o Vereador Kemmer Xavier, saudou a 

todos e apresentou as Moção de pêsames aos familiares de Edite 

Albarado, ocorrido no dia 14 de março de 2021; de Maria 

Assunção Batista de Souza, ocorrido no dia 12 de março de 

2021; de Antonio Bandeira, ocorrido no dia 15 de março de 

2021. Mencionando o requerimento do Vereador Wilson Lopes, 

destacou que no Governo passado foi conseguido a energia com 

recursos próprios, e mencionou o péssimo trabalho da empresa 

Equatorial Energia. Apresentou o requerimento 01/2021, 

solicitando a construção de uma creche no Município de Monte 

Alegre, para atender crianças de 0 à 3 anos. Agradeceu ao 

Governo Municipal que tem se empenhado em fazer o possível 

para atender a população e suas necessidades, mesmo tendo as 

críticas dos pares. Destacou que foram licitadas 10 pontes e 

que 04 já foram construídas. Que o Prefeito Matheus Almeida 

está aberto ao diálogo e que acredita que dará suporte a todos 

os vereadores. Pronunciou-se a Senhora Vereadora Fatinha do 

Carrão, saudou a todos e agradeceu pela força e apoio que 

recebeu no momento da doença de seu esposo. Se solidarizou com 

todas famílias que tiveram perdas por causa da COVID-19. 

Agradeceu a aprovação do seu requerimento, onde solicitou a 

construção de ponte na comunidade de Três Bocas e reparos do 

ramal do Itapatauá, haja vista a necessidade dos moradores das 

comunidades. Pronunciou-se o Vereador Gil Silva, saudou a 

todos e externou condolências as famílias, pelos óbitos em 

nosso Município. Destacando a situação dos postes de madeira 

que da comunidade da Canp, disse que o trabalho da Equatorial 
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Energia é de péssima qualidade. Lembrando da viagem à 

Santarém, com o Vereador Denilson Oliveira, onde visitaram o 

Incra e a Casa de Apoio, disse ter conversado com o Prefeito 

Matheus e que o mesmo demonstrou grande interesse no projeto 

Titula Brasil, disponibilizando o Jurídico do Município para 

está acompanhando e ver a melhor forma da adesão ao projeto. 

Que a situação da Casa de Apoio, em Santarém, está sendo 

encaminhado a resolução do problema. Solicitou que o Vereador 

Denilson Oliveira possa está agendando a reunião junto ao 

Incra para aderir ao projeto. Apresentou o requerimento 

solicitando a iluminação pública na Comunidade de Setor 11, 

com a instalação de luminárias, a recuperação da estrada do 

Setor 11 e rebaixamento das serras. Pronunciou-se o Vereador 

Manel Esbagaçado, saudou a todos e apresentou o requerimento 

solicitando a reforma ou construção da escola da comunidade de 

Baixão. Não havendo mais vereadores a se pronunciarem, o 

Senhor Presidente passou para a segunda parte da ordem do dia, 

colocando as matérias em discussão e votação. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Wilson Lopes, 

solicitando a reconstrução da ponte do Igarapé do Água Azul e 

Igarapé do Capivara, no Perímetro. O requerimento foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Manel Esbaçado, solicitando a reforma 

ou construção da escola da comunidade de Baixão. Com a palavra 

o Vereador Manel Esbagaçado, disse que não se pode deixar de 

oferecer condições aos alunos, sendo falta de respeito a 

situação em que se encontra a Escola. Lamentou que o próprio 
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Município não tem sede. Com a palavra o Vereador Alex 

Cupuzinho, parabenizou o trabalho do Vereador Manel Esbagaçado 

e lembrou que no mandato passado fez cobranças a respeito da 

escola mencionada no requerimento. Que tem projeto da reforma 

e ampliação daquela escola, mas que, devido a pandemia, não 

foi possível a execução da obra. Lamentou a situação que os 

alunos passam para estudar. Destacou que o requerimento tem de 

ser enviado à Secretaria de Educação. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação os 

requerimentos do Vereador Airton Souza, em bloco: solicitando 

que seja construído, com urgência, um banheiro masculino e um 

feminino na Escola Municipal da comunidade de Flexal II; 

solicitando que seja substituído a caixa d’água de 5 mil 

litros de água por uma de 10 mil litros na comunidade de 

Umarizal; solicitando que seja construído um microssistema nas 

comunidades de: Setor 0, Piquiá, Turará, Maxirá e Maxirazinho; 

solicitando que seja construído um novo microssistema na 

comunidade de Passagem; solicitando que seja feito a 

manutenção dos ramais nas seguintes comunidades: Curicaca, 

Piracaba, Ponta do Periquito, Cabeceira do Jacarecapá, 

Jacarecapá, Vila Braz, Jaburu, Flexal II, Calvário, Jaquara, 

Cerquinha, Passagem, Curral Grande, Aldeia e Miri. Os 

requerimentos, em bloco, foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Kemmer Xavier, solicitando a construção de uma creche no 

Município de Monte Alegre, para atender crianças de 0 à 3 

anos. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se 
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em discussão e votação o requerimento do Vereador Gil Silva, 

solicitando a iluminação pública na Comunidade de Setor 11 com 

a instalação de luminárias, a recuperação da estrada do setor 

11 e rebaixamento das serras. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Prosseguindo, o Senhor Presidente encaminhou para 

a Comissão de Constituição e Justiça os Projetos de Lei nº 

05/2021, nº 06/2021, nº 07/2021 e PL nº 016/2020. Continuando, 

colocou em discussão e votação o Parecer da CCJ, referente ao 

PL nº 002/2021 que “Dispõe sobre a vinculação da cota de ICMS 

Verde repassado ao Município de Monte Alegre pelo Governo do 

Estado do Pará com base em critérios ecológicos, tal como 

previsto na Lei Estadual nº 7.638, de 12 de julho de 2012, 

regulamentada pela seguinte sequência de decretos: Decreto nº 

775, de 26 de junho de 2013; Decreto nº 1.6969, de fevereiro 

de 2017 e Decreto nº 1.064, de 28 de setembro de 2020, ao 

Fundo Municipal de Meio Ambiente de Monte Alegre, Estado do 

Pará, e dá outras providências. O Parecer foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente encaminhou para 

a Comissão de Meio Ambiente e Turismo o PL nº 02/2021. 

Prosseguindo, disse ao Vereador Eliselmo Picanço que há um 

horário para que seja protocolado as meatérias, mas que as 

assinaturas de apoio podem ser feitas depois. Solicitou que 

cada partido esteja enviando, até o dia 19 de março de 2021, o 

nome de um titular e de um suplente para compor a CPI proposta 

pelo Vereador Jair Paraná. Não havendo mais nada a tratar na 

presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a 
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presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por 

mim Alex Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, assinada, 

bem como pelo Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares 

e pelo Segundo Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da 

Silva. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, 

aos 16 (dezesseis) dias do mês de março do ano de 2021 (dois 

mil vinte um).  

 


